

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

45 (2557) | 18 марта 1941 г. Вторник

ЦЕНА | Город
10 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новоисп. обл.

ЗА ЕДИНОНАЧАЛИЕ И ДИСЦИПЛИНУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Одним из основных условий, обеспечивающих выполнение и перевыполнение планов на предприятиях, является твердая дисциплина труда. Там, где четко выполняются директивы вышестоящих организаций, где полностью осуществляется единоначалие, производственные задания всегда перевыполняются.

В своем докладе на XVIII партконференции тов. Маленков сказал: «Нельзя терпеть такое положение, когда директор, желая оправдаться в плохой работе предприятия, постоянно ссылается на то, что его распоряжения не были выполнены, хотя они были правильны и были даны своевременно. Директор обязан знать своих подчиненных, проверять исполнение отданых распоряжений и работников неисполнительных, неаккуратных заменять лучшими и более дальными работниками».

Только высокая трудовая дисциплина, действительное единоначалие может обеспечить четкое выполнение графиков технологического процесса и перевыполнение производственных планов.

На шахте «А», где заведующий т. Соколов твердо и решительно проводит единоначалие и по-большевистски борется за железную трудовую дисциплину, на фронте угледобычи всегда обеспечен успех. Из месяца в месяц шахта перевыполняет производственный план угледобычи, улучшает и все остальные технико-экономические показатели. Коллектив этой шахты, являясь инициатором социалистического соревнования имени XVIII партвойной конференции, все время держит первенство в тресте. И сегодня, 18 марта, шахта полностью заканчивает план угледобычи первого квартала.

Нельзя, однако, сказать этого о руководителях шахты «Комсомолец», которые сами являются недисциплинированными в выполнении распоряжений и указаний треста и не требуют этого от своих подчиненных. Больше того, главный инженер тов. Хорин часто становится на путь даже очковтирательства и тресту сообщают ложные сведения о положении на шахте. Так, например, о завале лавы № 18 по пласту Болдыревскому 13 марта он сообщил, что завалили только 30 метров лавы, тогда как в действительности же было завалено 90 метров.

Вот другой факт, на вопрос помощника главного инженера треста тов. Аггеева, почему не проходятся штрееки, тов. Хорин ответил: «Нет динамита», а когда ему предложили взять динамит, тогда Хорин был вынужден сознаться, что не производится отпалка вследствие того, что в штрееках нет вентиляции.

По примеру главного инженера идет и главный механик шахты тов. Щербаков. Еще 14 февраля ему было дано распоряжение составить график планово-предупредительного ремонта оборудования и механизмов, но тов. Щербаков до сегодняшнего дня распоряжение это не выполнил.

Могут ли после этого руководители шахты «Комсомолец» серьезно потребовать исполнения своих приказов и распоряжений от рабочих и низового командного состава? Могут ли они повседневно проверять исполнение своих приказов, коли они сами в этом недисциплинированы? Конечно, трудно. Результаты этой недисциплинированности немедленно сказываются на состоянии работы шахты. На ряде участков систематически нарушаются правила техники безопасности, вследствие чего обрушается кровля, засоряется уголь и систематически срывается угледобыча.

Но этих непорядков, расхлябанности трудовой дисциплины среди отдельных командиров и рабочих на некоторых шахтах нашего рудника могло бы и не быть, если бы партийные организации по-настоящему, по-большевистски дрались за укрепление роли командира на производстве, если бы нерадиво относящихся к производству командиров во время призыва к порядку, а все коммунисты были бы образцом дисциплинированности во всей производственной деятельности шахт.

Надо добиться того, чтобы единоначалие на производстве возымело полную силу, а приказы и распоряжения вышестоящих начальников и организаций стали законом для подчиненных, надо установить строгий контроль за исполнением приказов и неисполнительных, неаккуратных заменять новыми, работоспособными людьми, надо добиться того, чтобы руководитель предприятия на деле стал полновластным хозяином, целиком отвечающим за состояние предприятия, за культуру и порядок в нем.

ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении сталинских премий 167 работникам искусства и литературы. Сталинские премии присуждены за выдающиеся работы в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры, театрально-драматического, оперного и балетного искусства, кинематографии, художественной прозы, поэзии, драматургии и литературной критики.

Среди удостоенных премий первой степени в размере 100 тысяч рублей — Дмитрий Дмитриевич Шостакович, талантливый советский композитор, автор фортепианного квинтета; Александр Михайлович Герасимов, заслуженный деятель искусств РСФСР, создавший великолепную картину «Сталин и Ворошилов в Кремле»; Вера Игнатьевна Мухина, создательница монументальной скульптуры «Рабочий и колхозница»; Алексей Викторович Шусев, академик архитектуры, автор архитектурного проекта здания института Маркса — Энгельса — Ленина в городе Тбилиси; Алла Константиновна Тарасова, артистка Московского художественного академического театра СССР, выдающийся деятель театрально-драматического искусства; Валерия Владимировна Барсова, Максим Дородникович Михайлов, Марк Осипович Рейзен, Иван Семенович Козловский — артисты Государственного академического Большого театра СССР, выдающиеся мастера оперного искусства; Ольга Васильевна Лепешинская, артистка балета Государственного академического Большого театра СССР, талантливая представительница балетного искусства; Григорий Васильевич Александров, режиссер и заслуженный деятель искусств РСФСР,

пионер музыкальной комедии на нашем экране; Любовь Петровна Орлова, заслуженная артистка РСФСР, Исак Осипович Дунаевский, заслуженный деятель искусств РСФСР, композитор, Игорь Владимирович Ильинский, артист, создавшие замечательные картины «Цирк» и «Волга-Волга»; Сергей Дмитриевич и Георгий Николаевич Васильевы, заслуженные деятели искусств РСФСР и Борис Андреевич Бабочкин, народный артист РСФСР, создавшие легендарный фильм «Чапаев»; Алексей Николаевич Толстой, действительный член Академии наук СССР, автор крупнейшего произведения советской литературы, лучшего советского исторического романа «Петр Первый»; Николай Николаевич Асеев, талантливый советский поэт, автор поэмы «Маяковский начинается»; Николай Федорович Погодин, написавший пьесу «Человек с ружьем».

Среди удостоенных премий второй степени в размере 50 тысяч рублей — Арам Илья Чхачуриан, выдающийся композитор, создавший скрипичный концерт; Борис Михайлович Иофан, академик архитектуры, автор архитектурного проекта здания советского павильона на парижской выставке 1937 года; Мария Ивановна Бабанова, талантливая артистка Московского театра Революции; Сергей Яковлевич Лемешев, артист Государственного академического Большого театра СССР, талантливый мастер оперной сцены; Тамара Ханум, народная артистка Узбекской ССР, прекрасная исполнительница народных танцев; Алексей Сильч Новиков-Прибой, автор романа «Цусима»; Василий Иванович Лебедев-Кумач, создавший тексты к общизвестным песням.

СЛАВНАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ «А»

Коллектив шахты «А» сегодня, в день 70-летия Парижской Коммуны, рапортует о своих достижениях. Выполненная решения XVIII партконференции, рабочие, стахановцы, руководители шахты, партийная и профсоюзная организации добились досрочного окончания квартального плана угледобычи раньше срока на 13 дней.

За оставшиеся дни марта шахта выдаст угля государству около 20.000 тонн сверх квартального плана.

В этой славной борьбе за уголь на шахте с каждым днем растут и пополняются ряды стахановцев и мастеров угля.

На шахте сосредоточено 4 переходящих красных знамени. Увеличилось число рабочих, награжденных наркомом угольной промышленности значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

На участках многие бригады стали целиком стахановскими, как, например, тт. Чернянского, Дорфеева (участок № 3), подготовительная смена горного мастера этого же участка тов. Трофимчука, бригады участка № 2 тт. Ларина и Лебедева, перевыполняющие свой план на 30—50 процентов за смену.

Коллектив уверен в том, что он успешно справится с задачами, поставленными перед шахтерами решением XVIII партконференции.

И. Панин —
парторг ЦК ВКП(б)
на шахте «А».

106 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

Наш участок № 14 шахты им. С. М. Кирова брал на себя обязательство закончить план угледобычи I квартала к 15 марта. Это обязательство мы с честью выполнили. На 15 марта выполнен квартальный план на 106 процентов.

Стахановцы нашего участка систематически перевыполняют свои нормы: т. Щербаков, бригадир разборщиков, имеет среднеквартальное выполнение 205 процентов, т. Алецук — 215, т. Дроздецкий — 216, т. Уланов — 180 и тов. Марочкин — 206 процентов.

Сейчас в связи с переходом в новую лаву коллектив нашего участка готовится работать еще лучше

П. Васильев — начальник участка.

Г. Богданов — парторг участка.
Удалеев — пред. цехкома.

АРТЕЛИ, ВЫПОЛНИВШИЕ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

По системе угольпромсоюза коллективы многих артелей неплохо справились с взятыми на себя обязательствами в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции.

Две артели: «Доброволец» (председатель тов. Жуков) и «Третья пятилетка» (председатель тов. Кудряшов) квартальный план закончили еще в феврале.

В марте закончили квартальный план 6 артелей: артель имени Чкалова (председатель тов. Арютин), имени Сталина (председатель тов. Малышева), «Красное здание» (председатель тов. Бострыгин), «Красная звезда» (председатель тов. Букалов) и им. Карла Маркса (председатель тов. Демин).

П. Малышев,

В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров ССР объявил благодарность всем членам комитетов по сталинским премиям и председателям этих комитетов — академику Баху А. Н. и народному артисту ССР Н. Н. Мироновичу-Данченко В. И. за боль-

шую работу по предварительному рассмотрению представленных на соискание премий имени Сталина работ в области науки, изобретений, литературы и искусства.

(ТАСС)

ДЕНЬ ВЫБОРОВ СТАЛ НАРОДНЫМ ПРАЗДНИКОМ

КАК МНЕ НЕ РАДОВАТЬСЯ!

Празднично было 16 марта в помещении 25-й школы, где по мешался избирательный участок № 9. Уже у входных дверей встречали избирателей нарядно одетые девушки и провожали их к украшенному цветами столу, где избиратели получали бюллетени для голосования.

Одни за другим подходят избиратели к урне, опуская свои бюллетени за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Они не скрывают своего чувства радости и преданности партии Ленина—Сталина.

— Как мне не радоватьсь,— говорит 70-летний Никита Федорович Апарин.— У меня есть два сына, жизнь которых сложилась при советской власти совсем по-иному, чем у их отца.

Старший у меня летчик, он служит командиром в авиации и участвовал в боях против белофиннов. Как же мне не голосовать за тов. Калинина, одного из руководителей той Красной Армии, в которой служит мой сын!

А вот мы-то раньше ничего хорошего не видели. Помню то проклятое время, когда с 3 часов утра до 12 ночи приходилось работать на по мешика и получать за этот каторжный труд 5 рублей в месяц летом и тройку—зимой.

— Пройдите в комнату отдыха, пройдите в буфет, — приглашают приветливые девушки проголосовавших избирателей.

Веселые звуки баяна слышны из комнаты отдыха. Замолкает баян, звонит патефон. Под музыку танцует молодежь, только вступающая в жизнь, пляшут старики, уже многое видевшие на своем веку. У всех хорошее, радостное настроение...

Непрерывным потоком вливаются избиратели в двери избирательного участка. К 12 часам дня проголосовало уже три четверти всех имеющих право принять участие в голосовании.

М. Никулин.

МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА НАШУ ЛЮБИМУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ

В пять часов утра избирательная комиссия 7-го избирательного участка была на своих местах. К 6-ти часам стали подходить избиратели, и когда на часах было ровно шесть, председатель участковой избирательной комиссии тов. Калинина, одного из руководителей той Красной Армии, в которой служит мой сын!

— Сегодня мы голосуем за кандидата блока коммунистов и беспартийных, этим мы еще раз докажем свою любовь к великой партии Ленина—Сталина, к нашей социалистической родине, к ее непобедимой Красной Армии.

Огромное чувство преданности великой партии большевиков вызвало и тов. Коновалов — работник

артеля «Красная Звезда». Голосуя, он сказал.

— Своим кандидатом мы выдвинули верного сына партии Ленина—Сталина, командира Красной Армии Степана Андриановича Калинина. Мы горячо любим нашу Красную Армию и, голосуя за ее боевого командира — тов. Калинина, еще больше крепим ее мощь.

Весь день на избирательном участке было оживленно и весело. Дружно шли избиратели. Проголосовав, они отдыхали, слушали музыку, закусывали в буфете.

Огромный подъем, с которым прошло голосование за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Калинина прошло с большим политическим подъемом. Трудящиеся Ленин-Кузнецкого еще раз показали свою преданность и любовь к социалистической родине, к партии большевиков и ее вождю тов. Калину.

Н. Урванцев.

НА 11-М ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

В это теплое мартовское утро город проснулся необычайно рано. Еще было совсем темно, но на улицах уже слышались голоса, смех, звонкие переливы гармони. Это агитаторы, члены избирательных комиссий, избиратели спешили в этот ранний час притти в избирательные участки раньше, чем часовая стрелка укажет 6 часов.

Вместе с группой избирателей подходим и мы к зданию треста, где находится 11-й избирательный участок. Где то недалеко загремел оркестр.

В вестибюле треста уже много людей. Каждый вновь вошедший спешит узнать: «Ну, как, еще не началось?» И узнав, что «еще не началось», идет раздеваться. В комнате отдыха, где к услугам избирателей литература, свежие газеты, шахматы, домино, играет веселые мелодии патефон. На мягких диванах, оживленно разговаривая, расположились избиратели...

Прошло всего несколько минут,

как начались выборы, а комнаты избирательного участка уже заполнены народом. В детской еще

тихо. Глазастые куклы, что усыпались на коврике, плюшевые мишки, яркие клоуны, собачонки, точно с нетерпением ожидали появления маленьких гостей, уставили свои стеклянные глаза на дверь.

В комнате отдыха шумно. Расстинув меха баяна, рассыпал веселую трель баянист. В буфете завтракают избиратели.

В первый час проголосовало более 200 избирателей. А все новые и новые подходили, и через комнату избирательной комиссии непрерывной цепочкой шли избиратели.

К 12 часам дня проголосовало 66 процентов всех избирателей 11-го избирательного участка. К 8 часам вечера проголосовавших было уже 97 процентов и к 10 часам вечера все 100 процентов избирателей участка опустили свои бюллетени в урну, голосуя за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Н. Долина.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография.

Трудящиеся дружно участвовали в ГОЛОСОВАНИИ

Торжественным праздником для трудящихся Ленинска было 16 марта — день выборов депутата в Верховный Совет СССР по 189 му избирательному округу. Еще не было и 6 часов утра, а избиратели уже шли к своим избирательным участкам, чтобы проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

80-летний Шумилов Степан Александрович пришел на избирательный участок еще задолго до 5 часов утра. Он первым опустил бюллетень в урну. Агитаторы тт. Веденечев и Васильев организовали избирателей своих десятидворок, и к 6 часам утра 50 избирателей организованно, с красным знаменем пришли на 35-й избирательный участок для голосования. Уютные и хорошо оборудованные избирательные участки тепло встречали избирателей.

Неплохо подготовились к выборам многие избирательные участки. Дружное голосование это подтвердило. На участке № 34 (Байкаль) к 8 часам утра проголосовало 44 процента избирателей, а на участке № 35 — 41 процент. Хорошо также шла подача голосов на избирательных участках № 37 («Полысаево»), № 36 (артель «Байкальский шахтер») и № 38 (шахта «Комсомолец»).

Первыми по городу закончили на 100 процентов голосование участки № 34 и № 37. В 10 часов вечера почти все избирательные участки в основном закончили голосование.

Голосование за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Калинина прошло с большим политическим подъемом. Трудящиеся Ленин-Кузнецкого еще раз показали свою преданность и любовь к социалистической родине, к партии большевиков и ее вождю тов. Калину.

П. Осетров

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

14 и 15 марта германская авиация с неослабевающей активностью продолжала свои операции над Англией. Ночной налет 15 марта, по словам германского информационного бюро, был самым крупным, самым действенным из всех операций германского воздушного флота против Великобритании. Бомбардировке были подвергнуты 7 английских аэродромов и 20 портовых городов. Наиболее ожесточенный удар был нанесен городам Глазго, Шеффилду. Бомбы крупного и сверхкрупного калибра попали на военные предприятия и вызвали многочисленные пожары. Успешными были также атаки на доки в Лондоне и портовые сооружения в Плимуте и Саутгемптоне.

Английская авиация в ночь на 14 марта предприняла ожесточенный налет на Гамбург. В ту же ночь бомбардировке подверглись также города Роттердам, Эмден, Бремен. В ночь на 15 марта атаке подверглись германские промышленные центры Дюссельдорф и Гельзенкирхен.

Упорные атаки итальянских войск на центральном участке албанского фронта не прекращаются. Итальянцы вводят в бой свежие, хорошо подготовленные экипированные части. Атаки поддерживаются.

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро сообщает, что на состоявшемся 16 марта в Берлинском арсенале торжественном заседании, посвященном памяти павших в мировую войну, выступил с речью Гитлер.

После краткого обзора военных действий и успехов, достигнутых германской армией в 1940 году, Гитлер сказал: если бы в 1918 году Германия могла добиться хотя бы части этих успехов, то мировая война была бы ею выиграна.

Указав, что Германия должна

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

15 марта в Вашингтоне выступил президент США Рузвельт.

Он заявил: принятие конгрессом законопроекта о передаче оружия в аренду или взаймы кладет конец всяkim попыткам побудить США примириться с державами оси. Весь мир уже не может сомневаться в нашей решимости.

Законопроект о передаче взаймы или в аренду оружия, сообщил Рузвельт, был одобрен обеими палатами конгресса 11 марта после полудня. Я подписал этот законопроект через полчаса после этого. Спустя пять минут я одобрил список товаров, которые подлежат немедленной отправке. Многие из этих товаров уже находятся в пути. 12 марта я реко-

мендовал ассигновать средства на приобретение новых материалов в сумме 7 миллиардов долларов, и конгресс дает нам возможность быстро воспользоваться этими ассигнованиями. Все наши мысли заняты вопросом о темпе. Ждем, что слово темп станет нашим паролем.

Выразив уверенность в победе демократии, Рузвельт заявил, что англичане и их союзники греки получат от США пароходы, самолеты, продовольствие, танки, оружия, боеприпасы и другие материалы. Рузвельт подчеркнул также готовность США продолжать оказывать помощь Китаю. (ТАСС)

Ответственный редактор
В. БРЮКИН.

Горсобес извещает всех инвалидов города Ленинска, что запись на землю для посадки картофеля будет производиться до 15 апреля 1941 года. Правление.

Байкальской МТС требуется ПРОДАГ-СТРОИТЕЛЬ. Обращаться в с. Байкаль, телефон № 3-65-а. Дирекция.

Потерялся поросенок (свинка) белой масти. Знающих просить сообщить по адресу: ул. Загородная, № 36, Быть В. Н.

КИНОТЕАТР с 17 марта

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ВЕСЕННИЙ ПОТОК

Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 часов вечера.

Касса работает с 11 час. утра

СКОРО!

Новый звуковой художественный фильм

САЛАВАТ ЮЛАЕВ

Заказ № 464

Тираж 8000